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                                                 Ερμούπολη, 27 Απριλίου 2012 

                                         Αριθ. Πρωτ. 5851 

 

Προς: 

- κα Άννα Διαμαντοπούλου  
Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας 
Νίκης 5-7, 10180 Αθήνα,  
Τηλ.: 210 3332626, 210 3332928 

- κ. Θάνο Μωραΐτη  
Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας 
Νίκης 5-7, 10180 Αθήνα,  
Τηλ.: 210 3332502, 210 3332506, Fax: 210 3332570  

- κ. Γεώργιο Πετράκο 
Γενικό Γραμματέα Επενδύσεων και Ανάπτυξης 
Νίκης 5-7, Αθήνα 10180,  
Τηλ.: 210 3332406, Fax: 210 3332449 

- κα Γεωργία Ζεμπιλιάδου 
Ειδική Γραμματέα Ε.Σ.Π.Α. 
Νίκης 5-7, Αθήνα 10180,  
Τηλ: 210 3332844, 210 3332845, Fax: 210 3332850 

- κ. Ιωάννη Μαχαιρίδη 
Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου 
Επτανήσου 35, 84100 Ερμούπολη 
Τηλ.: 2281360266, Fax: 22810 85090 

 

 

Θέμα:  Νέα δράση ενίσχυσης μικρομεσαίων επιχειρήσεων στους κλάδους του Τουρισμού, 

της Μεταποίησης, του Εμπορίου και των Υπηρεσιών μέσω των ΠΕΠ του ΕΣΠΑ    

 

Στο πλαίσιο ολοκλήρωσης των απαιτούμενων προπαρασκευαστικών ενεργειών, εκ μέρους του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, με τη συμμετοχή των Περιφερειών, των 

Επιμελητηρίων καθώς και λοιπών φορέων σχετιζόμενων με την επιχειρηματικότητα, για την 

προδημοσίευση του αναφερόμενου προγράμματος, θέτουμε υπόψη σας τον έντονο προβληματισμό, 

την ανησυχία και τις αντιρρήσεις μας, σχετικά με τον προτεινόμενο Π/Υ δημόσιας δαπάνης για την 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. 

 

Ειδικότερα, με βάση σχετική ενημέρωση, ο προτεινόμενος Π/Υ δημόσιας δαπάνης, για την 

Περιφέρεια μας, ανέρχεται μόλις στο ποσό των εννέα εκατομμυρίων ευρώ (9.000.000 €).  

Το συγκεκριμένο ποσό, με βάση αφενός τον αριθμό των επιχειρήσεων οι οποίες 

δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους κλάδους οικονομικής δραστηριότητας και αφετέρου την 

υψηλή συμμετοχή και το ζωηρό ενδιαφέρον το οποίο συστηματικά και με συνέπεια έχουν επιδείξει οι 

επιχειρήσεις της Περιφέρειας μας κατά την υλοποίηση αντίστοιχων δράσεων τα τελευταία χρόνια 

(Δράσεις Ενίσχυσης Επιχειρηματικότητας μέσω των ΠΕΠ του Γ΄ΚΠΣ, 1η Δράση Ενίσχυσης των 

ΜΜΕ μέσω των ΠΕΠ του ΕΣΠΑ 2007 - 2013) κρίνεται ιδιαιτέρως χαμηλό και απογοητευτικό. 
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Οι πρόσφατες εξαγγελίες της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, κατά τη φάση ολοκλήρωσης της 

σχετικής διαδικασίας διαβούλευσης για το αναφερόμενο πρόγραμμα, καθώς και το ζωηρό 

ενδιαφέρον το οποίο εκδηλώθηκε από συλλογικούς φορείς και ενώσεις εκπροσώπησης των τοπικών 

επιχειρήσεων των Κυκλάδων δημιούργησε υψηλές προσδοκίες, ειδικότερα σε μια περίοδο κατά την 

οποία οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αλλά και γενικότερα οι παραγωγικές τάξεις αντιμετωπίζουν 

πρωτοφανή προβλήματα επιβίωσης.  

 

Η οριστικοποίηση του Π/Υ δημόσιας δαπάνης, σε τόσο χαμηλά επίπεδα, αναμένεται να εκτινάξει τις 

βάσεις, σε όλους ανεξαιρέτως τους κλάδους, σε δυσθεώρητα επίπεδα γεγονός το οποίο θα οδηγήσει 

τη συντριπτική πλειοψηφία των επενδυτικών σχεδίων της Περιφέρειας μας, ακόμη και των εξαιρετικά 

αξιόλογων, εκτός χρηματοδότησης.  

Το συγκεκριμένο αποτέλεσμα θα προκαλέσει, χωρίς την παραμικρή αμφιβολία, τη δυσαρέσκεια, την  

απογοήτευση αλλά και την αγανάκτηση του επιχειρηματικού κόσμου ενώ, σε κάθε περίπτωση, 

απέχει κατά πολύ από τη ζητούμενη τόνωση της αγοράς, τη βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος 

και τη συνακόλουθη μείωση της ανεργίας και τη συγκράτηση του πληθυσμού στα νησιά μας.  

  

Ως Επιμελητήριο, γνωρίζουμε ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ανήκει στον Στόχο 2 «Περιφερειακή 

Ανταγωνιστικότητα και Απασχόληση» γεγονός το οποίο έχει άμεση και σημαντική επίπτωση στο 

ύψος των κονδυλίων τα οποία διατίθενται μέσω του ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου από το ΕΣΠΑ καθώς 

επίσης γνωρίζουμε και τις ανάγκες χρηματοδότησης σημαντικών έργων υποδομής τα οποία θα 

βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων στα νησιά μας.  

Παρόλα αυτά, η ουσιαστική και αποτελεσματική στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μιας 

νησιωτικής Περιφέρειας, η οποία χαρακτηρίζεται από έντονη πολυδιάσπαση του χώρου, ειδικότερα 

στις παρούσες συνθήκες πρωτοφανούς ύφεσης και αφανισμού των επιχειρήσεων, είναι 

κεφαλαιώδους και αποφασιστικής σημασίας. Όσα και όποια έργα υποδομών υλοποιηθούν δεν θα 

έχουν καμία αξία εάν, εν τέλει, δεν υπάρχουν επιχειρήσεις και πολίτες να τα χρησιμοποιούν. 

 

Λαμβανομένων υπόψη των παραπάνω, παρακαλούμε να εξαντλήσετε κάθε δυνατότητα 

(αναμόρφωση Π/Υ ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου, υπερδέσμευση πόρων κλπ) προκειμένου ο τελικός 

διατιθέμενος Π/Υ δημόσιας δαπάνης, για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, να αυξηθεί ικανοποιώντας 

τις επενδυτικές ανάγκες σημαντικά περισσότερων επιχειρήσεων.  

 

Ευελπιστώντας στην ανταπόκριση σας, παραμένουμε στη διάθεση σας. 

 

  

Με εκτίμηση,  

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

 

-κα Άννα Διαμαντοπούλου, Υπουργός Ανάπτυξης,  

-Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας 

-κ. Θάνος Μωραΐτης, Υφυπουργός Ανάπτυξης,  

 Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας 

-κ. Γεώργιος Πετράκος, Γενικός Γραμματέας  

 Επενδύσεων και Ανάπτυξης 

-κα Γεωργία Ζεμπιλιάδου 

 Ειδική Γραμματέας Ε.Σ.Π.Α. 

-κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 

-Βουλευτές Νομού Κυκλάδων 

-Μέλη Δ.Σ. Επιμελητηρίου Κυκλάδων 

-Επαγγελματικοί φορείς Ν. Κυκλάδων 

 

 


